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канд. екон. наук, проф. кафедри туризму

клАсифІкАцІя  туризМу

Туристичні види діяльності можна розподілити на різні групи, виходячи 
з таких ознак, як: ціль подорожі, тривалість, місце перебування, особисті ви-
моги та фінансові можливості клієнтів.

У світовій практиці розрізняють три основних типи туризму:
• внутрішній туризм — це подорожі громадян в межах своєї країни, які 

постійно проживають тут;
• в’їзний туризм — це подорожі громадян, які не постійно проживають в 

країні, але відвідують її для туристичних цілей;
• виїзний туризм — це подорожі громадян своєї країни до інших країн.
Ці три типи туризму можна комбінувати, щоб сформувати наступні кате-

горії туризму:
• туризм у межах країни — це комбінація внутрішнього та в’їзного туриз-

му, коли громадяни подорожують в різні частини своєї країни;
• національний туризм — це поєднання внутрішнього та виїзного туриз-

му, коли громадяни подорожують як в межах своєї країни, так і за її 
межами;

• міжнародний туризм — це комбінація в’їзного та виїзного туризму, 
коли громадяни подорожують до інших країн для відпочинку та розваг.

Згідно Проєкт Закону України від 15.10.2020 р. № 4162-1 “Про внесення 
змін до Закону України “Про туризм”, існують різні типи туризму “залежно 
від категорій осіб, які здійснюють туристичні подорожі (поїздки, відвідуван-
ня), їхніх цілей, об’єктів, що використовуються або відвідуються, чи інших 
ознак існують такі види туризму: дитячий, молодіжний, сімейний, для осіб 
похилого віку, для інвалідів, культурно-пізнавальний, лікувально-оздоро-
вчий, спортивний, релігійний, екологічний (зелений), сільський, підводний, 
гірський, пригодницький, мисливський, автомобільний, самодіяльний тощо” 
[4].

Аналізуючи різні класифікації видів туризму [1–4], можна зробити висно-
вок, що кожна з них має свої переваги та недоліки. Однак, якщо зосередитися 
на класифікації за метою туру, географічним принципом, числом учасників 
і за способом пересування туристів, можна створити досконалішу та більш 
зручну класифікацію.

За метою туру можна виділити такі типи туризму, як культурно-історич-
ний, рекреаційний, екскурсійний, гастрономічний, медичний та інші. Ця кла-
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сифікація допомагає туристам вибирати тур відповідно до своїх потреб та 
бажань.

Географічний принцип передбачає виділення туризму за територією про-
ведення туру. Це може бути внутрішній туризм, міжнародний туризм та ту-
ризм за регіонами або країнами.

Класифікація за числом учасників може включати такі види туризму, як 
індивідуальний, груповий та сімейний туризм. Ця класифікація дозволяє 
врахувати різні потреби туристів та забезпечити комфортний відпочинок 
для кожного.

Крім того, за способом пересування туристів можна виділити автомобіль-
ний, залізничний, повітряний, водний та пішохідний туризм. Ця класифіка-
ція дає змогу планувати тур залежно від зручності пересування та бажаної 
манери проведення відпочинку.

Така класифікація дозволяє більш детально визначити специфіку туру і 
адаптувати його до потреб та інтересів конкретної групи туристів.

Таким чином, класифікація туризму за метою туру, географічним прин-
ципом, числом учасників та способом пересування туристів допомагає кра-
ще розуміти сутність різних видів туризму, їхні особливості та специфіку, 
що в свою чергу може бути корисним при розробці туристичних продуктів 
та просуванні їх на ринку. Однак, варто зазначити, що ця класифікація не є 
остаточною та повною і може бути доповнена залежно від потреб туристів та 
розвитку туристичної галузі в цілому.
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